

EL CORREO

NUM. 11.723.-(AÑO XXXIV)

MADRID. --DOMINGO 30 DE MARZO DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

LAS AGRUPACIONES GOBERNANTES

Continúa llevándose y trayéndose en los comentarios políticos la desorganización en que ha venido a parar la agrupación conservadora.

Negada la existencia de la carta que se suponía dirigida al Sr. Dato y hechas manifestaciones públicas de disciplina y unión, las cosas han venido a quedar como estaban, y en su consecuencia, sabido se tiene que lo que se llamaba partido conservador está dividido y descompuesto, de tal modo, que apenas pueden mantenerlo en pie los artificios que le dieron vida.

Hace años que desaparecieron entre nosotros las organizaciones políticas que con alguna exactitud pudieron llamarse partidos.

Ciertos ideales y determinadas aspiraciones, congregaron grandes núcleos de personas. Había masas, organismos medios y plana mayor. Los mismos sentimientos y análogos ideas eran comunes a todos. No serían partidos políticos en el sentido estricto de estas palabras, pero se les acercaban mucho, todo lo que podían acercarse en un país como el nuestro, tan falto de espíritu de ciudadanía.

Actualmente las agrupaciones políticas gobernantes no tienen de partido más que el nombre, y si no fuera por el calor que les da el favor repetido de la Corona, habría desaparecido hasta el recuerdo de ellas.

En trance de desquiciarse está la agrupación conservadora, tan sólo porque se ha retrasado más tiempo del acostumbrado el favor que solía recibir de la iniciativa regia, lo que prueba de modo evidente cuán artificiosa es su organización y la vida que ha tenido. Tan artificiosa como la de la otra agrupación, la liberal, que ahora pudiera creerse floreciente porque está en el Gobierno. Cuando tenga que pasar a la oposición, le ocurrirá lo mismo que a la conservadora, si la Corona mantiene la práctica que ha iniciado, con tanto acierto y grande fortuna, de no disolver Cortes a beneficio de la oligarquía política. Falta del calor y del amparo de las Instituciones se descompondrá y se desquiciará.

Por estar tan distantes de lo que constituye representación de la opinión pública, esas agrupaciones en lugar de buscar la savia que vigorizase su existencia en los sentimientos y aspiraciones nacionales, tienen que acudir a la Corona para que mediante el otorgamiento del poder y aprovechándose de su prestigio, crearse vida artificiosa.

Sin el auxilio de la Corona no sólo no serían nada, sino que morirían indefectiblemente, como todo lo que no tiene vida propia.

Las consecuencias de estos hechos tienen que ser necesariamente las que se tocan en la gobernación pública, que se vive al día sin saber lo que va a pasar al siguiente, aparentándose grandes empeños en cosas menudas, buscándose para hacer que se haga algo problemas que no existen, para que se descubra menos la ausencia completa de todo ideal y la falta de resolución de otras cuestiones de trascendencia y vitales para el país.

De éstas no se han ocupado las agrupaciones gobernantes, ni es posible que se ocupen en tanto su constitución y su existencia esté basada en los mismos artificios de que han venido viviendo, pues con vida precaria no es posible tener acción ni pensamiento más que para ver de mantenerse en pie.

El Tratado franco-español

Paris 30.

En el Senado se discutió ayer el acuerdo franco-español, anteriormente aprobado en la Cámara de diputados.

El Sr. Flaissières, socialista, hace reservas desde el punto de vista religioso. El Sr. Meline, expresidente del Consejo, aceptó el Tratado, que responde a una amistad firme, uniendo a dos naciones, a pesar de las restricciones introducidas contra la libertad económica de Francia en Marruecos. El orador acepta que España sea consultada respecto al establecimiento de las tarifas aduaneras, pero sin que pueda oponer su veto.

El Sr. Meline ve también serios inconvenientes en la preponderancia aduanera consentida a España.

A pesar de la indiscutible lealtad de la administración española, ésta — dice — tendrá interés en favorecer sus productos nacionales.

El orador teme también graves fraudes en la percepción de los derechos de aduana; sin embargo, el Sr. Meline tiene plena confianza en la clarividencia y la firmeza

del espíritu de decisión del Sr. Pichon. (Aplausos.)

El Sr. de Selves, ponente, rogó al Senado vote por unanimidad el Tratado, que robustecerá y desarrollará los lazos de amistad con la noble nación española.

El ponente declaró que Francia ejercerá la prerrogativa de representación diplomática en Marruecos dentro de un espíritu de sincera amistad hacia España.

Vamos a luchar con España — añadió — para una obra de civilización y de progreso en Marruecos. Ganando su confianza nos atraeremos las poblaciones marroquíes, y así garantizaremos mejor nuestra libertad en Europa y podremos desempeñar nuestro papel entre las grandes potencias, con la calma y dignidad convenientes al país.

El ministro de Negocios Extranjeros sabrá conciliar la defensa de los intereses de Francia y el cuidado de la buena entente internacional. (Aplausos.)

El Sr. Pichon, ministro de Negocios Extranjeros, contestando a las críticas del Sr. Meline, dice que existe igualdad entre las ventajas que los dos contratantes se consienten mutuamente, especialmente por el artículo 19, que impedirá a España reivindicar la plena libertad de tarificación aduanera.

El ministro añade que el acuerdo actualmente en preparación servirá para admitir en Argelia los productos procedentes de Melilla sólo con certificaciones de origen.

Respecto a la cuestión religiosa, España ha renunciado a sus privilegios; la libertad de conciencia será respetada en Marruecos lo mismo que en todo el territorio francés.

El Sr. Pichon declaró que Francia y España son solidarias en el cumplimiento de la obra de civilización en Marruecos.

Luego se congratula por la feliz conclusión de las negociaciones, que darán a las dos naciones un nuevo motivo de entenderse y colaborar para el mayor provecho de ambas. (Aplausos.)

Después de las observaciones de otros oradores, se adopta el artículo único, aprobando el Tratado franco-español.

Paris 30.

El «Diario Oficial» publicará hoy el decreto de promulgación del Convenio franco-español referente a Marruecos.

La Comandancia general de Larache

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular en que se dan las instrucciones convenientes a fin de determinar la organización de las fuerzas destinadas en el territorio que comprende la Comandancia general de Larache.

Esta tendrá por capitalidad la plaza de Larache. Los distintos cuerpos y unidades que constituyen su guarnición se distribuirán entre las diferentes localidades del distrito, con arreglo a las necesidades del servicio.

Se detallan en la circular el personal, ganado y material que han de constituir la plana mayor de la Comandancia y los cuerpos a ella afectos.

Con el grupo de ametralladoras que hoy tiene agregado el regimiento de Covadonga se organizan dos secciones, una para cada una de los batallones de Figueras y Las Navas.

También se forman los siguientes grupos: de Caballería, montado de Artillería, de Artillería de montaña, de Artillería de posición y mixto de Ingenieros.

De igual modo se organizan la «Comandancia de tropas de Intendencia» y la «Compañía mixta de Sanidad militar», y se forma una compañía de mar con el personal allí destacado de Ceuta.

Se crean las oficinas de asuntos indígenas y tres tabores de tropas indígenas, cada uno con dos «mitas» a pie y una montada.

La Dirección general de la Guardia civil procederá a organizar en breve plazo una sección mixta, al mando de un subalterno, para el servicio de dicha Comandancia.

Los batallones de Figueras y Las Navas no se trasladarán a Larache hasta que hayan organizado sus nuevos efectivos con personal de los demás batallones de la primera brigada de cazadores.

BARCELONA

Campaña alarmista. — La Exposición de automóviles. — El conflicto obrero en Manresa.

Barcelona 30.

Anoche, a las ocho y media, hizo explosión otro petardo, que no tuvo importancia alguna.

Estalló en la Ronda de San Antonio, al paso de un tranvía.

Esta madrugada, a las cuatro, en una calle céntrica de la barriada de Sans se oyó una detonación muy fuerte, que produjo alguna alarma.

A pesar de las pesquisas hechas, no fué hallado el autor.

A las cinco de la tarde ha estallado en la Ronda, frente al teatro Nuevo, una caja de cerillas llena de pólvora, sin que haya tenido el suceso más importancia que la alarma ocasionada.

A las diez de la noche se ha repetido una broma análoga en la Riera Alta.

Desde hace días se vienen repitiendo estas bromas, ignorándose el que persiguen los alarmistas, porque, dada la repetición de estos hechos, parece que obedecen a un plan.

Se ha inaugurado con gran éxito la Ex-

posición de automóviles, habiendo asistido las autoridades y distinguido público.

De Manresa telegrafían que sigue el «lock-out».

No se ha alterado el orden.

Algunas Comisiones de huelguistas siguen recorriendo las poblaciones vecinas en busca de socorros.

En algunas de ellas no se les permite postular, fundándose en que está prohibida la mendicidad.

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo de ministros celebrado anoche terminó a las ocho, y el ministro de la Gobernación, encargado de dar referencias de la reunión, se limitó a decir que aparte del tiempo invertido en el examen de los expedientes se dedicaron a examinar los presupuestos en sus diversos aspectos, los cuales contendrán novedades gratas para el país.

Los demás ministros corroboraron esta concretísima referencia sin añadir cuáles sean las novedades gratas que han de contener los futuros presupuestos, anunciadas por el Sr. Alba.

Se aprobaron los siguientes expedientes:

De expropiación del término de Campó Sameiro en la carretera de Pontevedra al Campo.

Idem del término de Noaña, en la carretera de Cangas.

Material móvil de explotación del ferrocarril de Betanzos al Ferrol.

Obras en varios establecimientos de enseñanza.

Idem en las murallas de Cádiz.

Durante el Consejo, el Sr. Navarro Reverter recibió un telegrama de nuestro embajador interino en París, Sr. Reynoso, participándole que el Senado había aprobado por unanimidad el Tratado franco-español.

Produjo la noticia la consiguiente satisfacción entre los ministros, y el de Estado quedó encargado de preparar todo lo relativo a la ratificación del convenio.

Como ampliación a la referencia oficial del Consejo, puede añadirse que se habló de la organización del futuro ministerio del Trabajo y de la reciente agitación ferroviaria, que puede considerarse totalmente apaciguada.

Terminado el Consejo, el ministro de Marina marchó a Málaga para inaugurar diferentes obras públicas. Regresará el martes.

En lo sucesivo, hasta que las Cortes vuelvan a funcionar se celebrarán, además del Consejo que los jueves preside el Rey, uno el lunes y otro el sábado de cada semana.

Estos Consejos se dedicarán principalmente a la preparación de los presupuestos.

LAS CAMARAS FRANCESAS

Paris 29.

Las Cámaras han suspendido sus sesiones. Durará la vacación hasta el 6 de Mayo.

La última votación de la Cámara popular ha sido para aprobar, por 481 votos contra 36, el proyecto de amnistía; el cual, aunque comprende a ciertos prófugos, excluye en general a los desertores y condenados por delitos antimilitaristas.

Oposiciones a la Escuela Naval

Por real decreto del ministerio de Marina se convoca a oposiciones para cubrir 25 plazas de aspirantes de Marina en la Escuela Naval Militar.

Los exámenes y cuanto concierne a la adjudicación de plazas se ajustarán a los preceptos del reglamento aprobado por real orden de 1.º de Febrero de 1913, ampliándose en un año la excepción a que hace referencia la base 3.ª del real decreto de 1.º de Febrero de 1912 para la presente convocatoria, y solamente para aquellos opositores que habiendo concurrido a la anterior hubiesen alcanzado el límite máximo de edad ó lo alcanzasen en el transcurso del presente año.

Se efectuarán los exámenes en la Escuela Naval Militar, y empezarán el día 1.º de Octubre próximo, versando sobre las asignaturas de Francés, Aritmética, Algebra, Geometría y Trigonometría, con arreglo a los programas aprobados por real orden de 13 de Febrero de 1912.

El conflicto balcánico

Lo que ha costado la toma de Andrinópolis

Sofia 29.

Según los primeros informes procedentes del cuartel general, en los combates que se han trabado para conseguir la toma de Andrinópolis, las pérdidas búlgaras ascienden a 11.000 entre muertos y heridos, y a 1.200 muertos y heridos las de los serbios.

Los búlgaros hicieron 60.000 turcos prisioneros, entre los que figuran 833 oficiales y 13 generales, apoderándose además de 650 cañones de distintos calibres, 58 ametralladoras, un globo cautivo y muchas municiones.

Los jefes de Andrinópolis prisioneros. — Lucha en las líneas de Chatalja. — Otras noticias

Paris 30.

Telegrafían de Sofía que han llegado a dicha ciudad, en tren especial, a las cuatro de la madrugada, Chukri Pachá, siete generales y los oficiales del Estado Mayor de Andrinópolis.

El comandante de la plaza les dió la bienvenida, ensalzando su valor.

En Chatalja se sigue luchando encarnizadamente.

Los búlgaros han recibido refuerzos de las tropas que asediaban Andrinópolis.

Los representantes de las potencias han entregado al jefe del gobierno serbio la Nota anunciada referente a las fronteras del Norte y Noroeste de Albania y a la protección de los católicos albaneses y musulmanes.

El presidente del Consejo no contestará sino después de haber consultado a los aliados.

Consejo de ministros en Andrinópolis

Belgrado 30.

Anúnciase la celebración de un Consejo de ministros, al que asistirá el gobierno en pleno, en Andrinópolis, presidido por el rey Fernando.

En esta reunión se acordará, probablemente, lo que ha de hacerse acerca de Chatalja.

Anoche comenzaron a llegar a Belgrado las primeras expediciones de heridos en la toma de la ciudad.

El cerco de Chatalja. — La lucha por mar

Paris 30.

Dicen de Sofía que circula allí el rumor de que los búlgaros han roto las líneas turcas de Chatalja por el lago de Derkos y que se hallan ya próximos a Constantino.

De Viena telegrafían a varios periódicos el rumor de que dos navíos ingleses han marchado a Corfú para hacer una demostración naval en las costas montenegrinas, y que la flota austriaca navega con dirección a Antrirari.

Al «Gaulois» le comunican de Londres que las grandes potencias parecen hallarse dispuestas a bloquear todas las costas balcánicas.

EL NUEVO NUNCIO

Anoche, en el rápido del Norte, llegó a Madrid el nuevo Nuncio de Su Santidad en la corte de España, monseñor Ragonesi.

En la estación fué recibido por unas 500 personas, entre las que destacaban los señores marqueses de Comillas y de Pidal, y los elementos que forman en las Juventudes católicas y el «requeté» jaimista.

Cuando llegó el tren se oyeron vivas al Papa-rey, a la Religión y al Catecismo.

El nuevo Nuncio cumplimentó a varios de los que esperaban, marchando inmediatamente a su residencia.

Al regresar el «requeté» de la estación cantó en la plaza de España un himno, dándose vivas a D. Jaime.

LA SALUD DEL PAPA

Roma 30.

A pesar de las informaciones publicadas por algunos periódicos, no es exacto que el Papa haya reanudado su vida normal.

Su Santidad no recibe audiencias ni ha vuelto a ocuparse de los asuntos de gobierno.

Las peregrinaciones que desfilan estos días por el Vaticano las recibe el Cardenal Merry del Val, secretario de Estado.

El Papa se halla en estado estacionario, pero muy abatido. Los médicos le han prescrito un reposo absoluto.

Paris 30.

El «Matin» reproduce un despacho publicado por «La Seren», de Milán, diciendo que la salud del Papa es alarmante.

EL TIEMPO

Un centro tempestuoso se encuentra hoy en el Golfo de Gascuña (744 mm), y otro al Occidente de las costas gallegas, formando entre los dos una importante perturbación atmosférica, cuyo influjo alcanza a toda nuestra Península. Las lluvias son generales y muy copiosas para la región central y meridional de España (Tarifa, 61 mm. Málaga, 57 milímetros). Sevilla, 54 mm. Córdoba, 47 milímetros) con vientos generalmente moderados de la región del Sur.

El mar está muy agitado por todas las costas Occidentales de Europa, principalmente por las de Francia y Portugal.

La temperatura máxima fué de 20 grados en Gerona, y la mínima ha sido de cero grados en Salamanca.

Hay mar gruesa por todas las costas europeas del Atlántico, desde Irlanda al cabo de Roca.

Es probable que continúe el mal tiempo por todas nuestras costas, principalmente en las Occidentales.

El mitin de las izquierdas

La comisión organizadora del mitin que debía celebrarse hoy en el Frontón Central, ha hecho público que se ha visto precisada a aplazarlo a causa de las dificultades é insuperables obstáculos con que se ha tropezado, por negarse los dueños y empresarios a ceder sus locales.

Añaden los organizadores que cuentan con la adhesión de todos los disidentes de España: los evangélicos, protestantes, israelitas, librepensadores, masones, Liga anticlerical, Sociedad de Amigos del Progreso, Asociación de Maestros Laicos, Sociedad de Maestros racionalistas, etc., y con el apoyo y representación de los partidos políticos que tienen inscrita en su programa la libertad de conciencia en cualquiera de sus varias formas, exceptuando, bien entendido, el partido liberal que actualmente gobierna.

El mitin se celebrará cuando puedan

allanarse todas las dificultades que se oponen a su celebración.

MUSIQUERÍAS

El Cuarteto «Renacimiento».

Si se quiere, el nombre puede parecer ligeramente aparatoso, con su poquito de visnidad escénica. Y no faltará quien encuentre buena voluntad hasta para atribuirle alguna intención simbólica — que yo me guardaré muy bien de escribir — en consonancia con las tendencias modernistas.

No importa. El nombre no afecta a la cosa; y la cosa es buena; buena de verdad.

Primer violín, Eduardo Toldrá. Segundo violín, José Recasens. Viola, Luis Sánchez. Violoncelo, Antonio Planás.

(Se me reconocerá una vez más el derecho de rebelión contra eso de «violonchelo», como atentatorio a la paz de mi espíritu, de mi conciencia, de mi hogar doméstico y de mi respetable sistema nervioso).

Estos cuatro muchachos, discípulos de la Escuela Municipal de Música, de Barcelona, acaban de ser presentados al Ateneo por Miguel Salvador, el nuevo presidente de la sección; han inaugurado ante los socios una serie de conciertos, con programas notables y del mayor interés; y el público musical del Ateneo los ha aclamado con entusiasmo.

Razón tiene para aclamarlos el público musical del Ateneo; y bien harían ellos en hacerse aclamar por el público madrileño... «público» porque forman una agrupación musical «de mucho cuidado»; «que se las trae»; y que merece ser tomada muy en serio.

Sobre todo Eduardo Toldrá, que aún no ha cumplido los 18 años, y es ya un violinista de hechura firme, de buena y legítima casta, y con personalidad y masculinidad suficientes para que pueda ser confiada a su propia intuición la marcha progresiva y perfecta de su notabilísimo temperamento musical. Poco podrán ya enseñarle los maestros, que no sea espontáneamente asequible, por conducto de una reflexiva é independiente labor de observación, experiencia y selección, a su instinto y a su talento personal. La base artística de Eduardo Toldrá es una base propia, que la enseñanza ha desarrollado, pero no creado. El mundo está lleno de músicos artificiales, reclusos pasivos. Abundan menos los nativos y activos, los «llamados» brotados del manantial creador. De estos es Toldrá, si no mientan las impresiones que su arte me produjo en la segunda de las dos sesiones que van celebradas.

Y si no fueran también excelentísimos músicos sus compañeros de arma... ó de arco, Recasens, Sánchez y Planás, imposible sería la interpretación exquisita, acertadísima, de conjunto verdaderamente notable, que en sus manos obtienen las obras ejemplares.

Tengo la pena de no haber podido asistir a su primera sesión, dedicada a los maestros del siglo XVIII, Haydn, Mozart, Dittersdorf. La segunda, que tuvo lugar el viernes pasado, fué consagrada a los tres Beethoven; el Beethoven juvenil, de la última década del mencionado siglo XVIII, con su primer cuarteto, número 1 de los seis de la obra 18; el Beethoven maduro, de la primera década del XIX, con el cuarteto número 1 de los tres de la obra 59; y el Beethoven viejo (si los 55 años son vejez) con el incomparable cuarteto en la menor, obra 132, escrito dos años antes de su muerte, y uno de los de más difícil ejecución é interpretación; faena de maestros.

Inverosímil parecía, dada la corta edad de los cuatro instrumentistas barceloneses; pero las tres obras, de tan varia factura y tan distintos aspectos de dificultad, fueron por ellos interpretadas con igual perfección; quizá con perfección superior la última, la mas titánica la mas inabordable, la de mas geniales alientos; revelando una preparación inmejorable — un estudio tenaz, concienzudo y disciplinado — y una inteligencia completísima del contenido y del espíritu musical de las tres magistrales composiciones; todo factura encantadora en la primera, todo sentimiento viril en la segunda, todo inspiración de libre, sublime y hondo pensamiento en la tercera.

Dato importantísimo: ninguno de los cuatro muchachos ha salido hasta ahora, «musicalmente», de Barcelona.

Los madrileños, que gracias a nuestra Sociedad Filarmónica conocemos a estas horas lo mejor del repertorio y los más grandes instrumentistas de cuarteto que en Europa des-cuelan, vamos adquiriendo autoridad de jueces experimentados en materia musical de cámara. Klingler, Rosé, los Tchecos, Schörg, y tantos otros, nos han refinado el gusto. La serie completa de los cuartetos Beethovenianos es para nosotros materia familiar; y quizá mas que ninguno los tres que fueron elegidos por el «Cuarteto Renacimiento» para su sesión del viernes último.

¿Bastará, para elogio de los cuatro jóvenes músicos catalanes, la franca declaración de que las tres admirables composiciones citadas no fueron por ellos presentadas a muy poca distancia de la belleza completa que nos hicieron contemplar y admirar los grandes cuartetistas europeos?

En su mecanismo, en la pura técnica manual de sus instrumentos, habrá margen para algún progreso; a la perseverancia, a la experiencia, la madurez, al conocimiento de los locales y de su acústica, podrá confiarse la adquisición de una sonoridad vigorosa, de un

fraseo enérgico y de una claridad contundente en el destacado de las entonaciones y señalamiento del valor técnico especial de cada uno de los cuatro instrumentos en el juego de las partes armónicas. En cuanto al equilibrio sonoro, a la delicada expresión, coloración, matizado, declamado y fina inteligencia de las obras, y a la acentuación de las líneas y proporciones de su poesía, creo que el «Cuarteto Renacimiento» va muy avanzado en el camino que conduce en derecho a lo definitivo.

No es ocasión, ni hay tiempo ni espacio, para entrar en una crítica de detalle. Una audición es poco, y expuesta a resbalones. Lo consignado es una mera impresión, como siempre tiene que serlo en estas críticas al minuto. Acaso, al hablar de las sesiones sucesivas, podré arriesgarme en pormenores.

Por hoy me limito a hacer constar mi elogio mas entusiasta, y unisono con las grandes salvas de aplauso con que el público del Ateneo, muy numeroso, premió la otra noche la fina labor de los jóvenes artistas catalanes, en todos y cada uno de los tiempos que componen los cuartetos ejecutados.

A Barcelona y a España hay que felicitar por la aparición del «Cuarteto Renacimiento».

La tercera sesión, mañana lunes, a las diez. Aconsejo la asistencia; y advierto que en el Ateneo «suele ser» gratuita.

JOACHIM.

LA SALUD EN MADRID

Durante la semana pasada han seguido predominando las enfermedades gripales, catarrales y reumáticas propias de la estación fría y húmeda que viene atravesando la capital de España. Abundan las anginas y laringitis, las neuralgias y los dolores musculares. Las enfermedades infecciosas eruptivas continúan sin variaciones apreciables y se han presentado numerosos casos de tífus en sujetos procedentes de los asilos de caridad, obligando a tomar disposiciones extraordinarias para prevenir una difusión epidémica del mal.

En los niños abundan el sarampión, la difteria, las bronquitis y las enterocolitis.

VIDA TEATRAL

Beneficio de Matilde Moreno.—El próximo jueves, 3 de Abril, en el teatro Español, tendrá lugar el beneficio de la hermosa y notable primera actriz señora Matilde Moreno, con el estreno de la comedia en dos actos y un epílogo, original de los Sres. Alvarez Quintere, titulada «Nena Teruel».

Triunfo de Palaco.—Ha debutado últimamente la preciosa y original cantante Nana. Se anuncian las últimas presentaciones de Remedios Sanchis, la eminente concertista de mandolina.

En las sesiones de cinematógrafo, siempre muy concurrencias, se exhiben actualmente las dos notabilísimas cintas tituladas «Secreto de Polichinela» y «Máscara de la belleza», y mañana lunes se estrenará «Las dos noblezas», película maravillosa que causará sensación.

LA GACETA DE HOY

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la Administración de la competencia suscitada entre el gobernador de Almería y el juez de instrucción de dicha capital.

ESTADO.—Real decreto disponiendo que en lo sucesivo en cada oposición para ingreso en las carreras diplomática y consular no se califiquen mayor número de candidatos que una mitad más del número de las plazas anunciadas.

—Otro admitiendo la dimisión del cargo de secretario de primera clase de la legación de España en Constantinopla a D. Daniel Carballo y Prat, constante de Prader.

—Otro disponiendo que D. Antonio Benítez y Fernández, secretario de primera clase de la legación de España en Buenos Aires, pase a continuar sus servicios con la misma categoría que hoy tiene a la legación de la nación en Constantinopla.

—Otro disponiendo que D. Alfonso Danvila y Burguero, secretario de primera clase nombrado en la legación de España en Santiago de Chile, pase a continuar sus servicios con

dicha categoría a la legación de la nación en Buenos Aires.

—Otro ascendiendo a secretario de primera clase a D. Pablo de Benito y Varela, secretario de segunda en la legación de España en Centro América, destinándole con aquella categoría a la de Santiago de Chile.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se anuncie en este periódico oficial haber sido solicitado por D. Fernando Irrazabal y Machona la rehabilitación del título de marqués de la Pica.

GUERRA.—Real orden concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Militar, blanca, pensionada, al comandante de Ingenieros don Francisco del Río Joan.

—Otra ídem ídem, de tercera clase del Mérito Militar, blanca, pensionada, al coronel de Ingenieros D. Luis Iribarren y Arce.

—Otra ídem ídem, de primera clase del Mérito Militar, blanca, pensionada, al capitán de Infantería D. Federico Medialdea y Muñoz.

—Otra disponiendo se devuelvan a Antonio Jané Basulto las 500 pesetas que depositó para reducir el tiempo de servicio en filas.

—Otra, circular, disponiendo que las subastas y contratos que se celebren para atender a las necesidades del Depósito de la Guerra, se consideren como locales, ajustándose, por tanto, su tramitación a lo dispuesto para esa clase de subastas y contratos en el reglamento de 6 de Agosto de 1909.

MARINA.—Real decreto convocando a concurso para cubrir 25 plazas de aspirantes de Marina en la Escuela Naval Militar.

—Otro promoviendo al empleo de ministro togado del Cuerpo Jurídico de la Armada al auditor general D. Juan Spotornó y Bienert.

—Real orden concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Naval blanca, pensionada, al capitán de corbeta D. José Riera y Alemany.

GOBERNACION.—Reales órdenes nombrando los Tribunales para las oposiciones a ingreso en el Cuerpo Médico de la Marina civil, que se verificarán en Barcelona y La Coruña.

ECOS POSTALES Y TELEGRÁFICOS

Subastas

Se han anunciado las siguientes subastas para la conducción del correo:

Entre Benavente y su estación férrea, en 745 pesetas anuales.

Entre Fuentes de San Esteban y Sequeros, en 3.000 pesetas.

Entre Alcoy y Tollos, en carruaje, por el tipo de 614'25 pesetas.

Entre Haro y Pradolengu, un carruaje, por 2.900 pesetas.

Concursos

Se ha autorizado al director general de Correos para anunciar las convocatorias de concurso para el arriendo de nuevo local donde trasladar la oficina de Correos de Ponferrada.

Las proposiciones en papel sellado de la clase 1.ª, y con los planos ó croquis acotados de los locales que se ofrecen, podrán presentarse durante los treinta días siguientes al en que se publique el anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia de León, hasta las cinco de la tarde del último en la referida Administración, en donde, lo mismo que en la de León, podrán informarse de las bases del concurso.

De oposiciones

Parece ser que la instancia de los opositores de la anterior convocatoria solicitando la validez del primer ejercicio de oposición, es la causa de que se haya retrasado el anuncio de la que forzosamente ha de anunciarse en seguida.

Según nuestras impresiones, el señor ministro de la Gobernación resolverá la instancia de conformidad con el criterio sustentado por la Dirección general de Correos, y consta que lo sentimos por los opositores.

Veredarios.

El centenario de Núñez de Balboa

La República de Panamá va a celebrar con toda solemnidad el IV Centenario de la descubierta del Pacífico por el adelantado Vasco Núñez de Balboa.

Aquel gobierno ha dictado ya un decreto declarando fiesta nacional el día 25 de Septiembre, fecha de la llegada de Balboa (1512), al mar del Sur, y convocando a una gran Exposición interamericana, que durará del 21 de Enero al 31 de Mayo del año que viene.

España será especialmente invitada para que se haga representar, y la única

nación europea que tenga puesto en las solemnidades referidas.

BANCO DE ESPAÑA

Empréstito de Marruecos 5 por 100

Venciendo en 1.º de Abril próximo el cupón núm. 6 de pesetas 12'50 de las Obligaciones del Empréstito al Gobierno Imperial de Marruecos, 5 por 100, 1910, y autorizado especialmente este Banco para satisfacer su importe con la bonificación que tenga el cambio sobre París, a la vista, se pone en conocimiento de los poseedores de esta clase de valores, que desde el referido día 1.º de Abril podrán presentar el cupón de que se trata en la sección correspondiente de la Caja de Efectos, bajo facturas que en la misma se facilitarán y les será abonado en el acto su importe, con la bonificación que diariamente se fijará.

De igual manera podrán percibir el importe de los títulos amortizados.

Las personas que tengan esta clase de valores constituidos en depósitos en las Cajas del Banco en Madrid podrán, si lo desean, percibir el importe del cupón ó de la amortización en la forma indicada, bastando para ello la presentación del correspondiente resguardo en la Caja de Efectos; pero se advierte que, en tanto no lo efectúan así, el Banco tendrá en suspenso el corte del cupón y la presentación de los títulos amortizados, entendiéndose que los interesados desean hacer por sí el cobro.

Madrid, 28 de Marzo de 1913.—El Secretario general, Gabriel Miranda.

Defraudación en Gracia y Justicia

En un centro oficial que depende del ministerio de Gracia y Justicia se ha descubierto una defraudación que sólo desde primero del año actual a la fecha de hoy se calcula que asciende a 20.000 pesetas.

En el aludido centro se reciben, por término medio, unas 300 solicitudes diarias, todas las cuales han de llevar una póliza de dos pesetas.

De algún tiempo a esta parte se notaba que las pólizas eran muy amarillentas, y al practicarse una comprobación se ha comprobado que alguien las recogía, las lavaba para quitarles la fecha escrita y las vendía a cuatro ó cinco reales, haciendo un bonito negocio que por ahora ha fracasado.

Se calcula que desde Enero de este año faltarán unas 10.000 pólizas.

SUCESOS

Dos suicidios.—Esta mañana se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza que le causó la muerte, la joven de quince años, Mariela García Fernández, domiciliada en la calle de Embajadores, 56, segundo.

Según declaró su hermana, anoche, por tardar algo más que lo ordinario en volver a casa, la rieron sus padres.

Parece ser que la acompañaba un cojo, vendedor de décimos, a quien busca la Policía.

También ha puesto fin a su vida, disparándose un tiro, Joaquín Aramburo, de más de cincuenta años.

El acto lo realizó sentado en un banco frente a la Jefatura Superior de Policía.

NOTICIAS

En el Ateneo dió anoche una conferencia D. Juan Téllez y López sobre la incultura como enfermedad social.

A juicio del conferenciante la incultura constituye una enfermedad universal, y no particular de España, y que su principal causa es la falta de idealismo de algunos hombres que miden las cosas por la utilidad inmediata que pueden reportar.

Remedio eficaz para prevenir la incultura de las futuras generaciones es el pagar bien a los maestros y reformar la enseñanza.

El orador fué muy aplaudido.

El gobernador de Palencia comunica que el ingeniero jefe de las minas (La

Carbonera Española), de Orbo, D. Félix Montañal y Zubizarreta, tuvo la desgracia de caer de una jaula al fondo de un pozo, causándose la muerte.

Todos los informes coinciden en que el accidente ha sido casual.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Vapor correo

Veracruz 29. Con rumbo a Puerto Méjico salió ayer de este puerto el vapor «Antonio López», de la Compañía Trasatlántica.

Congreso mutualista

Montpellier 30. El Sr. Poincaré, acompañado de los señores Barthou y Chéron, llegó aquí en tren especial, a las ocho y veinticinco de la mañana.

Asistió a la sesión de clausura del Congreso mutualista, en la que el príncipe de Mónaco pronunció un discurso haciendo constar que todos los mutualistas condenan la intervención de la fuerza en el arreglo de los asuntos internacionales.

La mutualidad internacional debe introducir entre todos los hombres esa verdad antigua que el derecho de la fuerza es una ilusión en la que se inmovilizan los problemas internacionales, porque las guerras, alternando con las revanchas, nada resuelven.

El príncipe, tras de pregonar el arbitraje, terminó expresando la esperanza de que el principio mutualista intervendrá un día poderosamente en los peligros de la vida internacional.

PROVINCIAS

Una conferencia.—El monumento a Menéndez Pelayo

Bilbao 29. La Sociedad El Sitio ha dado una conferencia, cuyo tema del programa político social ha sido desarrollado con acertada competencia por el catedrático D. Adolfo Posada. El auditorio, compuesto en su mayor parte de intelectuales, le ovacionó.

En el salón Filarmónico se reunió la comisión con el objeto de arbitrar fondos para el monumento a Menéndez Pelayo. Se designó un Comité para que redacte una circular que organice actos para tal fin.

También en el gobierno civil se reunieron los liberales, acordando redactar una circular con el fin de recaudar fondos para el monumento a Canalejas.

Final de una vista.—Protesta obrera

Tarragona 29. Ha terminado la vista de la causa incoada con motivo del homicidio del sereno de Villalba, dictándose veredicto de inculpabilidad.

La Federación obrera trata de organizar una protesta contra los embargos que realiza el Ayuntamiento en los domicilios de los deudores del impuesto sobre inquilinato.

La factoría del cabo Juby

Tenerife 30. Circula el rumor de que una Compañía alemana, dirigida por un célebre doctor, explorador africanista y antiguo socio de los Mannesman, ha solicitado de los moros del cabo Juby comprar los terrenos y los edificios de la factoría del escocés Mackenzie, con objeto de establecer en ellos un centro de operaciones comerciales, agrícolas y pesqueras.

Este asunto preocupa a la prensa, que señala los peligros que puede acarrear a España, y principalmente para Canarias.

Cañonero francés

Algeciras 30. Ha fondeado en esta bahía el cañonero francés «Sourprisse», que entró de arribada procedente de Tánger.

Manda este barco el capitán Lecocq, y lleva a bordo 100 hombres.

Cuando mejore el tiempo zarpará para Tánger.

—Entonces salgamos y empecemos la batalla.

En el piso bajo encontraron a M. Husband que les detuvo.

—¿Estáis locos?

—¿Por qué?

—¡Salir con este calor!

—Los negocios lo exigen.

—¡Los negocios! Nadie trabaja hoy.

—Excepto nosotros.

M. Husband, tomando el aspecto más humilde del mundo, objetó:

—Perdonad; pero no hay negocio que se pueda realizar sin otra persona, y a menos que os convirtáis en vendedor y comprador al mismo tiempo, no encontraréis hoy con quién hacer una transacción.

—En eso es en lo que os equivocáis, puesto que tenemos una cita.

—¿Hay en Calcuta un hombre tan loco que dé citas para antes de las cinco de la tarde?

—La prueba es que vamos a ella.

—Os compadeczo verdaderamente.

Dicho esto, dejaron al fondista entregado a su asombro. Pablo, sin embargo, apenas se hubieron alejado algunos pasos, dijo:

—Esto prueba que un asunto urgente llama a Smithwork a su escritorio.

Por el camino pasaron junto al Ganges y allí vieron que se estaba haciendo la descarga del barco en que ellos habían llegado el día antes.

—He aquí la explicación—exclamó Velizay.—Smithwork va al escritorio para leer la correspondencia que ha debido llegar en este correo.

«Raid» aéreo

Palma de Mallorca 30. El aviador Seguín se propone realizar el «raid» Marsella-Argel, con escala en Ciudadela.

Ha enviado al comandante de Marina planos é instrucciones para que éste pueda designar los puestos de los buques de guerra que estarán dispuestos desde el día 1.º de Abril, porque el primer día hábil de dicho mes realizará el viaje.

Todo estará dispuesto para el caso de que le ocurriera un accidente al atravesar el mar.

La botadura del «Alfonso XIII»

El Ferrol 30. Hoy han comenzado las obras de instalación de la tribuna desde donde S. M. el Rey presenciará la botadura del «Alfonso XIII».

Se asegura que D. Alfonso llegará a ésta el mismo día del lanzamiento, durmiendo en el palacio de los duques de la Conquista.

Al siguiente día asistirá a la inauguración del dique y en el mismo regresará a la corte.

En el Ayuntamiento se ha reunido hoy la comisión de festejos.

Las fiestas populares durarán dos días. Se dará una comida a todos los pobres que residen en El Ferrol.

Mejoras en la capital

Sevilla 30. El Ayuntamiento ha aprobado el presupuesto general de las importantes mejoras que se proyectan llevar a cabo y que importarán cerca de treinta y cinco millones de pesetas.

Se abrirán nuevas y grandes vías para facilitar el tráfico y movimiento de población entre la Campana; puerta del Osario, desde la plaza del Cardenal Lluich; paseo de Catalina Rivera, desde la plaza del Salvador; puerta de la Carne, desde el mercado de la Encarnación, y calle de la Feria.

La nueva vía atravesará el ex convento de San Pablo.

Reparto de socorros.—La emigración. Guardia civil a Larache

Cádiz 30.

En casa de la presidenta de la Junta de Damas, doña Mercedes Santaolalla de Aramburu, se reunió la Junta directiva, asistiendo el gobernador militar.

Se repartieron mil pesetas a cada familia de soldados muertos en Melilla.

El acto fué solemnisimo.

Mañana marcharán a Nueva York, en el trasatlántico «Buenos Aires», quinientos emigrantes, la mayoría valencianos y andaluces.

Al amanecer saldrá, con rumbo a Barcelona, el nuevo trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón».

Han marchado a Larache treinta guardias civiles mandados por un oficial.

Velada en honor de Benavente.—Príncipe alemán

Valencia 30.

El Ayuntamiento ha acordado conceder una subvención de 500 pesetas al Ateneo escolar, para ayuda de la velada que organiza en honor de Benavente.

Se ha telegrafado a éste rogando aceptar el homenaje y venga a Valencia a recibirlo.

Todo el día ha estado en el puerto el yate alemán «Leusahu», a cuyo bordo viaja, de riguroso incógnito, el príncipe reinante del gran ducado de Oldemburgo.

A las cuatro de la tarde recorrió el príncipe la ciudad en coche, acompañado del consúl.

Anochecido zarzó para su país.

Procedía de Marsella.

Cantinas escolares

San Sebastián 30.

En el Frontón Moderno se ha celebrado la fiesta de las Cantinas escolares, a la que asistieron mil niños, que fueron obsequiados con un buen almuerzo.

Fueron servidos en diecisiete mesas, por 40 señoritas protectoras de las Cantinas.

También asistió una comisión de señoritas protectoras de las Cantinas de Tolosa. Estas se proponen hacer una fiesta análoga a mediados de Abril.

EL POZO MISTERIOSO

POR

PIERRE SALES

El inglés acabó por pagar, y salió de la barraca con el individuo que le había conducido a ella.

Pablo y Santiago se mantuvieron algunos momentos pegados al muro.

—¿A dónde diablos irá?—murmuró Pablo.

—Lo veremos.

Esperaron a que Smithwork se internara en el sendero y saltaron entonces a terreno llano. Corrieron después a la desembocadura del estrecho camino que los dos hombres seguían, pero no distinguieron nada. La inspección que practicaron fué inútil: Smithwork había desaparecido.

—Esto contraría bastante nuestros planes—dijo Pablo.

—¡Bah! no hemos perdido el tiempo. Ya sabemos dónde tiene las oficinas, el café a que va, y sabemos, además, que ha comprado, pagándolo por cierto muy bien, un veneno a un domador de serpientes. Puesto que él no sabe nada respecto a nosotros, somos más fuertes que él.

—¿Pero si no podemos luchar con él, de qué puede servirnos ser más fuertes?

—Es que vamos a intimidar con él.

—¿Cómo?

—Por un medio muy sencillo y que me

ha dado grandes resultados con Climpson. ¡Supongo que no tendrás duda alguna de la perfecta honradez de Smithwork!

—Me parece que es un temible canalla.

—Le pondremos en la misma línea que su corresponsal Climpson. Por eso hay que tener en cuenta que los ladrones son las gentes más candidas del mundo cuando se pone una presa al alcance de sus dientes.

—¿Vas a empezar la historia de la sociedad comanditaria?

—No; pero si algo análogo. Convengamos en que lo más urgente es contraer amistad con ese comprador de venenos.

—Te confieso que no tengo el menor deseo de comer a su mesa.

—¿Por qué?

—Por si le ocurría servirnos una copa del vino que le hemos visto pagar.

—Para eso sería preciso que tuviese algún interés en enviándonos al paraíso de Brahama, y no conociéndonos, como no nos conoce, no es para nosotros para quien ha hecho su preciosa compra.

—Es cierto.

—Cuando nos presentemos a él tendrá tanto deseo de conservarnos, que de fijo no se le ocurre un mal pensamiento.

—¿Y si llega a saber el motivo que nos acerca a él?

—¿Quién se lo ha de decir? ¿Quién sabe en Calcuta quiénes somos? Nadie. Una vez más, Smithwork es un corresponsal sin vínculos algunos con Climpson, en cuyo caso no tenemos nada que sacar de él, ó

ó un verdadero asociado de nuestro bribón, que no se contenta con hacer sus operaciones en la India, sino que obra de concierto con su asociado de París. En este último caso tenemos en Smithwork el nudo del misterio.

—Sólo se trata de saber lo que hay de cierto en las suposiciones.

—Para eso es preciso que Smithwork nos honre con su amistad. Puede que nos cueste algunos billetes de mil francos que le prestaremos... y que no volveremos a ver. ¿Estás dispuesto a perderlos?

—Es fuerza comprar su confianza; pero ¿en cuánto le estimas?

—En veinte mil francos; esto es, diez mil tuyos y diez mil míos. Entre tanto, vamos a descansar y a enterarnos de si nuestro amigo Husband ha dormido el cognac.

II

La hospitalidad de Smithwork

Al día siguiente un sol abrumador pesaba sobre los cerebros de los habitantes de Calcuta. En tales términos apretaba el calor, que cuando Pablo preguntó a Santiago si se encontraba en disposición de trasladarse a las oficinas de Smithwork, éste contestó:

—Con una temperatura semejante, indudablemente nuestro inglés no habrá ido al escritorio.

—No lo creo,—contestó Pablo.

Y levantando una cortina, miró por los vidrios.

—¿Por qué me es infiel—añadió,—ó la memoria me falla?—

—O la memoria me falla,—travesaba la calle es

ó aquel hombre que

Smithwork.

Amen... to de Sic... Los so... palcos.

Tambi... civil y m... gío de F

Ha que... panadero... las mism

A las d... el casino... nor del S... nieros... brar el r... rril estr

Esta m... cazatorpe... xiliar al a... Mañana... guerra.

Reina n... Ha desc... Ebro tien... creciendo... la naveg

Viaje... Ha lleg... siendo rec... cial y nur... industria

En los a... numerosas... sociales.

A las on... lo la acos... ierno civ... El tiemp

Amenizó el acto la banda del regimiento de Sicilia. Los socios protectores ocuparon los palcos. También asistieron los gobernadores civil y militar, el alcalde, el comisario regio da Fomento y otras autoridades.

Huelga terminada
Coruña 30. Ha quedado solucionada la huelga de panaderos volviendo éstos al trabajo en las mismas condiciones que antes.

Un banquete
Almería 30. A las dos de la tarde se ha verificado en el casino de Almería un banquete en honor del Sr. Cervantes, ofrecido por ingenieros de todos los cuerpos para celebrar el anuncio de la subasta del ferrocarril estratégico.

Movimiento de buques
Palma 30. Esta mañana ha salido para Mahón el cazatorpederos «Audaz», con objeto de auxiliar al aviador francés Seguin.

Mañana zarparán los demás buques de guerra. Reina mal tiempo.

Crecida del Ebro
Tortosa 30. Ha descargado una lluvia torrencial; el Ebro tiene una regular avenida y sigue creciendo. El aumento de nivel favorece la navegación.

Viaje del ministro de Fomento
Málaga 30. Ha llegado el ministro de Fomento, siendo recibido por todo el elemento oficial y numerosas representaciones de la industria y del comercio.

En los alrededores de la estación había numerosas personas de todas las clases sociales.

A las once de la mañana se ha celebrado la acostumbrada recepción en el Gobierno civil. El tiempo está lluvioso.

Málaga 30. A las dos de la tarde el ministro de Fomento ha inaugurado el puente Armiñán obra del Guadalmedina, resultando un acto solemnisimo. El Obispo bendijo el puente.

Concurrieron todas las autoridades y presentaciones oficiales. El alcalde pronunció un discurso, al que contestó el señor Villanueva en términos patrióticos, terminando con vivas al Rey y a Málaga. Después se sirvió un espléndido lunch en el parque sanitario.

El Sr. Villanueva visitó el pantano del gujero, que librará a Málaga de las inundaciones y facilitará los riegos.

Mitins en provincias
Bilbao 30. En la Casa del Pueblo se ha celebrado esta mañana un mitin de dependientes e comercio para pedir al Gobierno que modifique la ley del Instituto de Reformas sociales, fijando la jornada en once horas, reduciendo que se reduzcan a diez en el tiempo y que quede suprimido el invernadero.

Los oradores recordaron las promesas al Gobierno sobre el asunto.

Al final del acto se elevaron estas conclusiones a la Federación Nacional de Aduanas.

San Sebastián 30. Se ha celebrado en el teatro Principal un mitin, asistiendo varios oradores, mostrando sus simpatías hacia el doctor Quintanilla y diciendo que cese la protección a los que administran la Beneficencia.

El Sr. Queraltó combatió la forma que administra la Beneficencia.

Cartagena 30. En el Teatro Círculo se ha celebrado un mitin organizado por las Sociedades obreras de Cartagena y La Unión, para protestar contra la conducta del alcalde, que niega a pagar a los obreros municipales despedidos.

Todos los oradores censuraron durante la administración municipal.

El diputado Sr. García Vaso, pronunció un elocuentísimo discurso encaminado a poner de manifiesto la inmoralidad municipal.

Fue ovacionado por la muchedumbre, y lo acompañó luego hasta su domicilio.

El teatro estaba completamente lleno, dando el mayor orden.

Coruña 30. Se ha celebrado un mitin anticlerical a favor del proyecto sobre la enseñanza Catecismo: hubo enorme concurrencia. Los oradores tronaron contra la religión y el clericalismo.

Los oradores pidieron al Gobierno que proclame una ley suprimiendo la enseñanza de la religión, y que se modifique el plan que escolar, en el sentido que sean libres todos los días excepto los domingos.

A la misma hora del mitin se ha inaugurado la iglesia de Santa Lucía. No asistió el Arzobispo por hallarse enfermo.

Se habían tomado grandes precauciones, ocupando la Guardia civil todas las acalles.

No ha habido ningún incidente.

ABOGADOS Y NOTARIOS
En el teatro Madrileño se ha celebrado esta mañana el mitin convocado para protestar contra las manifestaciones hechas en el celebrado últimamente en Barcelona negando competencia para aplicar derecho foral catalán a los abogados, notarios y demás funcionarios no catalanes.

Presidió D. Manuel de las Heras y en el mismo momento hablaron los Sres. Triguero, Saldaña, Cano, González del Campo y Azpeitia, declarando que las manifestaciones hechas por los letrados catalanes están en abierta contradicción con el art. 15 de la Constitución vigente.

Se acordó pedir el mantenimiento y aplicación del art. 15 de la Constitución del Estado que dispone que todos los españoles son admisibles a los empleos y cargos públicos, según su mérito y capacidad.

También se acordó pedir al Gobierno la inmediata convocatoria de las oposiciones a notarías determinadas con arreglo al real decreto de 28 de Junio de 1911, y que una comisión visite al presidente del Consejo y al ministro de Gracia y Justicia para hacerles entrega de la solicitud-exposición de tal deseo.

LOS TEATROS

Las mocitas del barrio
El programa era sugestivo para cuantos aman el arte escénico y la música. Antonio Casero y Larrubiera nos ofrecían un sainete que, al ser de tan reputadas firmas, permitía esperar derroche de gracia e ingenio, y el inolvidable Chueca revivía en su obra póstuma con grandes alardes de inspiración.

La «bombonera», como hemos convenido en llamar al lindo teatro de la Corredera, era insuficiente para contener a los espectadores. Hasta en los pasillos se agolpaba el público.

«A todo señor todo honor», y por ello antepondremos el nombre de Chueca, que había compuesto para «Las mocitas del barrio» una introducción y dos números, cuyo mejor elogio es que ambos fueron repetidos. El uno es una bellísima malagueña, y el otro un chotis de los clásicos, de los suyos, de encantador madrileñismo, de los que desgraciadamente se llevó a la tumba el secreto.

Al terminar la última nota surgió una caurosa ovación. El acierto de Casero y Larrubiera ha sido indiscutible. Los tipos populares están pintados de mano maestra, y el diálogo manejado con admirable facilidad y soltura.

Una pizpireta modistilla, en que el amor hace presa, es la base de la fábula; y por sus pasos contados con naturalidad en el desarrollo de la acción se reconcilia con sus padres, que no estaban ansiando otra cosa que perdonar la falta.

La interpretación fué digna de los artistas a quienes se encomendó.

La señorita Pardo y el Sr. Manrique cantaron bastante bien el dúo y dijeron como es costumbre en ellos. La Alba, mujer de un zapatero remendón, estuvo sencillamente deliciosa, y el Sr. Isbert, maravillosamente caracterizado, nos demostró ser un actor inteligente, estudioso y capaz de salir airoso en grandes empeños.

Mora, la Alverá, las señoritas Monero y Seco, en suma, cuantos tomaron parte en la obra, se hicieron acreedores a los reiterados aplausos con que se premió su exquisita labor.

Después de una graciosísima escena entre la señorita Alba y el Sr. Isbert, fueron los autores llamados al proscenio; pero con muy buen acuerdo no quisieron salir, reservándose el recibir el justo tributo de admiración del público al final del sainete.

Con plausible modestia declinaron el homenaje a la memoria de Chueca, cuyo busto apareció en el escenario, siendo tan calurosos los aplausos que para cortarlos después de no corta espacio de tiempo, el Sr. Casero leyó una linda poesía en que «Las mocitas del barrio» saludan al incomparable intérprete de chulaperías musicales, reproduciéndose la ovación al depositar los maestros Serrano y Nieto una corona de flores ante el busto del insigne Chueca.

SOLEMNIDADES ACADÉMICAS

En la Academia de San Fernando

Esta tarde se ha celebrado en la Academia de Bellas Artes la recepción del académico electo D. Miguel Angel Trilles.

Presidió el acto el ministro de Instrucción pública, con el cual ocuparon la mesa presidencial los Sres. Serrano Fatigati, Avilés, Lozano y Repullés y Vargas.

En los escaños tomaron asiento los académicos Sres. Mérida, Salvador (D. Amós), Herrero, Arbós, Blay, Bellver, Santamaría, Velázquez Bosco, Alvarez (D. Anibal), Larregla, Vera, Marinas, Bretón, Villegas, Garrido, Benlliure, Garnelo, Moreno Carbonero, Serrano y Manrique de Lara.

El Sr. Trilles, en su notable discurso de entrada, trata de la transformación que se viene operando en la escultura y la forma bárbara y estrambótica que va predominando en mucha parte de las obras que se exponen en los certámenes de Bellas Artes que se vienen celebrando desde hace seis u ocho años.

Dichos trabajos—dice el Sr. Trilles—dan la impresión de obras hechas en horas de dolor y de tristeza, ó de que sus autores se hubieran inspirado únicamente en la lectura de las horribles escenas del Inferno del Dante, y no supieran ni pudieran, por la obsesión de su pensamiento, realizar ideas más dulces y serenas donde poder recrear la mirada y descansar el espíritu.

Para el nuevo académico esta es una moda pasajera sin más transcendencia que la de haber hecho una tentativa más para buscar algo nuevo en arte y para que este no se estanque en la repetición de motivos e ideales.

Para estos artistas—añade—que hoy son legión, las proporciones, el dibujo, la forma, son cosas sin importancia; ó, mejor dicho, su arte consiste precisamente en el falseamiento y desprecio de estas cualidades, que han sido siempre la base de toda belleza artística.

Si posible fuera—termina diciendo el Sr. Trilles—que en nuestras Exposiciones de Bellas Artes se introdujese la costumbre de que en cada sala de pintura, y como presidiéndola, se colocara un cuadro de los escogidos de nuestro Museo del Prado, y en las de escultura una reproducción de una estatua de los tiempos pasados, se vería claramente entonces la enorme distancia que media entre lo que es arte puro y verdadero y lo que no es más que un pretexto para pasar el rato y para ir viviendo.

Un elogio merecido del nuevo académico...

co, un examen detenido de su labor artística y algunas muy atinadas observaciones acerca de la Escultura, han constituido el discurso con que el Sr. Repullés y Vargas ha contestado al trabajo del nuevo académico.

Ambos fueron calurosamente aplaudidos por la numerosa y selecta concurrencia que asistió al acto.

Antes de imponerse la medalla al nuevo académico, el ministro de Instrucción pública pronunció un breve discurso, diciendo que aunque presidía la solemneidad en representación del conde de Romanones, presidente de la Academia, tenía una gran satisfacción en dirigirse a la Corporación como ministro de Bellas Artes, cuyo progreso y engrandecimiento estaba obligado a procurar.

En esta Academia están representadas las Artes por sus más insignes cultivadores.

Yo soy un ministro que pasa—agregó—pero esta docta corporación es una institución permanente, uno de los más fecundos elementos del progreso artístico nacional, al cual debo consagrar, desde la esfera oficial, mi más decidido y entusiasta apoyo.

El Sr. López Muñoz fué muy aplaudido.

EL CORREO

Redacción y Administración
Libertad, 29

UN INCENDIO

Varios almacenes destruidos

Según telegrafía el gobernador de Santander, a las tres de la madrugada de hoy se declaró un violento incendio en un almacén de vinos, que pronto quedó destruido. El fuego se corrió a un almacén de ultramarinos, a un garage, a las oficinas de los Sres. Pardo Aristides, al almacén de maderas de D. Leopoldo Pardo y al depósito de cerillas y fósforos del representante del Estado en dicha ciudad.

Las pérdidas son de gran consideración. El incendio quedó dominado a las seis de la mañana.

LINEA INTERCEPTADA

Participa el gobernador de Huesca que en el kilómetro 64 ocurrió un desprendimiento de tierras en la línea de Tardienta a Jaca, haciendo transbordo los viajeros. La línea tardará unas cuarenta y ocho horas en quedar expedita.

Balance del día

Su Majestad el Rey se encuentra restablecido.

D. Alfonso salió esta mañana de paseo en automóvil por la Casa de Campo, acompañado de la Reina, y de la archiduquesa doña Isabel.

Como algún periódico se haya extrañado que no acudiera anoche a la estación para recibir al Nuncio ningún individuo del Gobierno, el presidente del Consejo ha dicho que aún dicho señor no tiene carácter oficial, por no haber presentado las cartas credenciales que le acreditan como representante de Su Santidad.

Monsieur Ragonesi visitará mañana al ministro de Estado, y en la actual semana se verificará, con la solemnidad de costumbre, el acto de presentar sus credenciales a S. M. el Rey.

Una vez más ha vuelto a referirse el conde de Romanones al mitin que proyectaban celebrar las izquierdas.

—Yo no tengo la culpa—dijo—de que los organizadores no hayan encontrado local, porque quien no se lo ha cedido es el dueño del frontón.

—Habrá usted visto—le dijo un periodista—que el Obispo de Madrid asegura que el mitin de los católicos no ha sido suspendido, sino aplazado.

—Es verdad—contestó.—Pero eso es como si invitado yo a un almuerzo se me comunicara que se aplazaba sin señalar fecha.

—¿Entonces, si no comía usted, moriría de inanición?—repuso el periodista.

—Claro; pero eso ya en este caso no es cuenta mía. Después de que se publique el decreto, ya pueden reunirse cuanto quieran. Yo, en rigor de verdad, no tengo que darles gusto a ellos, sino a los míos.

El Senado francés aprobó ayer el Tratado celebrado entre España y Francia sobre Marruecos.

En su vista, mañana ó pasado irá la Mesa del Senado a Palacio para poner a la sanción de S. M. el Rey la ley autorizando la ratificación del Tratado y al día siguiente será publicado en la «Gaceta».

Después se procederá al cambio de notas para la firma definitiva del Tratado por los ministros de Estado de España y de Relaciones Exteriores de Francia.

En el despacho en que se comunica al Gobierno la aprobación del Tratado por las Cámaras francesas, se dice que éstas reanudarán sus sesiones el 6 de Mayo.

Veremos—dijo sonriendo el conde de Romanones—si en eso de las Cortes coincidimos ó nos adelantamos.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 28 de Marzo de 1913

ACCIONES	
Banco de Bilbao	320'00
Banco de Vizcaya	000'00
Crédito de la Unión Minera	410'00
Unión Resinera Española	104'00
Sociedad general de la Industria y Comercio	204'00
Hidroeléctrica Ibérica	109'50
Minas de Villadriid	85'00
Sierra Menera	000'00
Sierra Almagrera	00'00

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 28 de Marzo de 1913

ACCIONES	
Banco Hispano-Colonial	296'87
Comp. de Tabacos de Filipinas	78'00
Compañía Trasatlántica	50'00
Ferrocarril de Orense a Vigo	27'25
Sociedad Hullera Española	158'00

VINO TONICO FOSFATADO

El Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor a cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la anemia y la neurastenia, y estados de debilidad en general, siendo utilísimo para abreviar las convalecencias y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los ancianos. Botella, 3 pesetas.—Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

BETALYSOL

Sirve para lavar animales domésticos, para evitar enfermedades contagiosas, contra insectos y para heridas. No se conoce ningún desinfectante más eficaz para prevenir y combatir enfermedades contagiosas de toda clase y para destruir los insectos que perjudican a las plantas, principalmente a las viñas, los tomates y árboles frutales.

CHARADA

—Primera tercera tarde le quitaron el segunda a Juan unos cuatro quinta, lo que le valió una tunda. —Me parece que no es cierto. No se ven por estos cerros; se quedaría dormido y lo cogieron los perros. —Pues el chico lo asegura y así su creencia es tanta, como un dos tres cuatro cinco es el nombre de una planta.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior.

RE ME MO RA TI VO

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Amós, profeta; Benjamín, diácono y mártir; Teófilo, Anesio y Félix, mártires; Revocato, Obispo, y Santos Cornelia y Balbina, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen,

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

		SITUACION	
		29 Marzo de 1913	22 Marzo de 1913
		Pesetas. Cénts.	Pesetas. Cénts.
ACTIVO			
Oro en caja	29, Marzo de 1913	22 Marzo de 1913	
Del Tesoro	3.614.743'88	3.764.037'40	
Del Banco	443.393.932'28	442.490.625'43	
Consignado para pago de derechos de Aduanas	69.046'84	78.390'07	
Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero:			
Del Tesoro	73.985.246'03	76.064.970'37	195.933.665
Del Banco	121.948.418'97	123.501.091'25	199.566.061'62
Plata	751.891.654'61	746.042.526'36	746.042.526'36
Bronce por cuenta de la Hacienda	3.354.361'68	3.303.218'88	3.303.218'88
Efectos a cobrar en el día	3.377.667'02	7.443.631'86	7.443.631'86
Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891	150.000.000	150.000.000	150.000.000
Pagarés del Tesoro, ley de 2 de Agosto de 1899	100.000.000	100.000.000	100.000.000
Descuentos	280.446.396'47	277.074.873'86	277.074.873'86
Pólizas de cuentas de crédito	366.081.200	368.285.950	245.275.010'81
Créditos disponibles	120.800.189'49	120.161.291'47	248.123.758'53
Pólizas de créditos con garantía	214.479.353'19	215.725.579'45	116.057.196'12
Créditos disponibles	98.422.157'07	98.261.996'26	117.463.583'19
Pagarés de préstamos con garantía	7.599.587	7.482.557	7.482.557
Otros efectos en cartera	4.106.934'46	3.143.558'89	3.143.558'89
Corresponsales en el Reino	17.198.325'48	15.829.819'66	15.829.819'66
Deuda perpetua al 4 por 100 interior	344.468.953'28	344.468.953'26	344.468.953'26
Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos	10.500.000	10.500.000	10.500.000
Acciones del Banco de Estado de Marruecos, oro	1.154.625	1.154.625	1.154.625
Bienes inmuebles	13.797.152'17	13.792.174'02	13.792.174'02
Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público, oro	698.135'59	372.829'17	372.829'17
Tesoro público: su cuenta corriente, plata	28.721.075'72	32.943.118'33	32.943.118'33
	2.721.658.463'39	2.725.043.372'23	2.725.043.372'23
PASIVO			
Capital del Banco	150.000.000	150.000.000	150.000.000
Fondo de reserva	20.000.000	20.000.000	20.000.000
Billetes en circulación	1.807.463.400	1.810.662.325	1.810.662.325
Cuentas corrientes	451.909.870'25	449.174.891'80	449.174.891'80
Cuentas corrientes en oro	554.451'71	506.396'26	506.396'26
Cuentas corrientes oro, para pago derechos Aduana.	69.046'84	78.390'07	78.390'07
Depósitos en efectivo	9.654.731'79	9.708.997'69	9.708.997'69
Por pago de intereses de Deuda perpetua interior	15.673.578'59	16.012.783'31	16.012.783'31
Por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 5 por 100	2.314.316'22	2.534.851'22	2.534.851'22
Tesoro público, oro	45.773'31	78.189'31	78.189'31
Por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 4 por 100			
Por pago de amortización é intereses de Obligaciones sobre la renta de Aduanas	220.014'34	220.014'34	220.014'34
Por pago de Deuda exterior en oro	1.999.741'35	2.112.558'44	2.112.558'44
Su cuenta corriente, oro	66.298.384'15	68.089.278'20	68.089.278'20
Reservas de contribuciones	10.000.000	10.000.000	10.000.000
Para pago de la Deuda exterior en oro			
perpetua interior	45.787.341'77	42.100.230'67	42.100.230'67
Dividendos, intereses y otras obligaciones a pagar	41.383.758'57	30.336.267'97	30.336.267'97
Ganancias y pérdidas: Realizadas	15.660.305'97	15.461.149'54	15.461.149'54
Diversas cuentas	82.623.748'53	88.967.139'41	88.967.139'41
	2.721.658.463'39	2.725.043.372'23	2.725.043.372'23

donde a las ocho habrá misa de Comunión, a las diez la solemne, y por la tarde, termina la novena y predicará el Sr. Gómez Adanza.

En la Encarnación fiesta a su Titular, con misa solemne a las diez, en la que predicará el Sr. Pérez San Julián, y por la tarde completas, reserva y salve.

En la iglesia de religiosas Bernardas (Sacramento) se cantará a las seis de la mañana la Calenda, y a las diez y media solemnes vísperas.

En la capilla del Ave María misa y rosario a las once, y a las doce comida a 40 hombres pobres.

En Calatrava principia el triduo en honor de San Francisco de Paula, con misa solemne a las diez, y por la tarde ejercicios con sermón que predicará el Sr. Calpena.

En la iglesia de la Divina Pastora sigue la novena a su Titular.

En el convento de María Reparadora (Torija) se reanudarán las pláticas doctrinales por el P. José María Rubio, necesitándose para entrar papeleta de invitación.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Reina de todos los Santos y Madre del Amor Hermoso, tutelar de la Corte de María, en San Ginés.

Funciones para mañana

Español.—A las 9 1/4.—(Función popular.)—Hamlet.

Princesa.—A las 9 3/4.—Los chorros del oro y Por los pecados del rey.

Zarzuela.—A las 9 1/2.—Capriccio antico (estreno).

Lara.—A las 10.—(Doble.)—La perdición de los hombres (dos actos).—A las 11 y 1/2.—(Doble.)—Las mocitas del barrio y La Goya.

A las 6 1/2.—Un negocio de oro (tres actos) y La Goya.

Apolo.—A las 7.—Los cadetes de la reina. —A las 10 1/4.—El príncipe Casto.—A las 11 1/2.—El nuevo testamento.

Corvantes.—A las 6 1/2.—(Sección vermouth).—Trampa y cartón (dos actos y varias películas).

A las 10.—(Sencillo.)—Zaramura.—A las 11.—(Doble.)—Camino adelante (dos actos).

Cómico.—A las 10.—(Sencillo.)—Las bandoleras.—A las 10 y 3/4.—(Doble.)—Los apaches de Paris (dos actos).

Gran Teatro.—A las 7.—(Sencillo.)—El cabo primero.—A las 10.—(Sencillo.)—La niña de los besos.—A las 11 1/4.—(Sencillo.)—La alegría de la huerta.

Parish.—A las 9 de la noche.—Gran función cómica. Los perros actores.—El hombre que crece el fenomenal Willard—Los voladores cómico-serios Ouwens.—Los ciclistas Boller y todos los clown y excentricos de la compañía de circo que dirige William Parish.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	3 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

VINAGRE SUPERIOR DE TOCADOR Y VERDADERA AGUA DE BOTOT

SOLO DENTÍFRICO APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

M. G. Botot. 17, Rue de la Paix, Paris

Se vende en todas las acreditadas perfumerías y droguerías del mundo

Agendas Baily-Baillière para 1913

Agenda de Bufete CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc. Cuatro ediciones económicas. En Madrid, 1, 1,50, 2 y 3 pesetas. En Provincias, 0,50 más. Cuatro ediciones completas. En Madrid, 2, 2,50, 3 y 4 pesetas. En Provincias, 0,50 más.	MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor á que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS En Madrid, 2,50 y 3 pesetas. En Provincias, 0,50 más.	Agenda Culinaria LIBRO DE LA COMRA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los menús diarios.— Agenda para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más.	AGENDA Médico-quirúrgica de bolsillo ó Memorandum terapéutico. Formulario médico y diario de visita. CONTIENE Diario en blanco para las anotaciones particulares.— Hojas para los trazados del pulso y temperatura.— Memorandum de terapéutica médico-quirúrgica y obstetricia.— Formulario.— Venenos y contravenenos.— Señas útiles á médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc., etc. PRECIOS En Madrid, 2,50 pta. Con cartera pta. 5,00 » En Provincias, 0,50 más.	Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz. PRECIOS EN MADRID De dos días en plana, 1,50 pta. Con cartera pta. 3,00 » De un día en plana, 2,00 » Con cartera pta. 3,50 » En Provincias, 0,50 más.
--	---	---	---	--

KERR STUART Y C.

1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES

FABRICANTES DE LOCOMOTORAS

para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puentes giratorios, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.

Material fijo y móvil

para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de contratistas

TALLERES: STOKES-ON-TRENT

Catálogo gratis y franco

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 por 100 anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 por 100 y sobre valores industriales al 4 1/4 por 100.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

MUEBLES

Despachos, Comedores, Salones, Salones, Recibimientos, Alcobas, Al contado y á plazos

15, PAZ, 15

Una copia de **RHUM NEGrita** ES EL MEJOR DIGESTIVO DESPUÉS DE LAS COMIDAS

Hotel Savoy

NUOVA YORK
5a. Avenida; Esq. Calle
El más céntrico y más cómodo, con todos los adelantos modernos.
500 cuartos
300 cuartos de baño
Restaurante.—Cantina
Salones de billar.—Jardín
Cuartos, desde 32'50 por
Escribase pidiendo un folio ilustrado.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao
Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.
Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fabricación especial de Hoja de lata.
Cubos y baños galvanizados.
Lutería para fábricas de conservas.
Envasas de hojadelata para diversas aplicaciones.
Dirigir toda la correspondencia á **ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO**

Patente de invención SIMON LAKE

Núm. 39.992
SISTEMA CON SU CORRESPONDIENTE APARATO PARA PONER A FLOTE LOS BARCOS SUMERGIDOS
Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derche, Ma



MAS VELOCES
que los caballos de carrero
MUYEN ESTE NUESTROS PRODUCTOS—SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES—
A pesar de ello, toboemos llamar la atención del público nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocó rólulo en las siguientes preparaciones:
En el AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN espiral al rededor del cuello de la botella.—En la ZARZA-BETILLA DE BRISTOL, en la cabeza del paquete.—TONICO ORIENTAL en el lado opuesto al de la etiqueta.—En el EXTRACTO DE ANA OAHUITA, idéntico.—EXTRACTO DE HAMAMELIS DE BRISTOL, en la del envoltorio y sobre el corcho del frasco.—En la ELION DE LANMAN & KEMP, al rededor del cuello del frasco.—En el UNGUENTO HAMAMELIS, al rededor del frasco de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal.
De venta en boticas y droguerías.

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ESTRE
Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS ENTRE BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

ALIMENTO MELLIN para NIÑOS y CONVALESCIENTES

Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino, SIN ALMIDON NI AZUCAR DE CANA
Preparado con trigo cascado y cebada diastaseados, todo el almidón se ha transformado en un azúcar soluble y directamente asimilable, a la maltosa, que no fermenta ni causa acidez en el estómago. Su alcalinidad hace disminuir las tendencias diptélicas.
El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca haciendo volver ligeras, claras y muy digestibles las albúminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y posee propiedades refrescantes para el intestino. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y diptélicos.
Análisis del Laboratorio Municipal de Químicas de la villa de Paris
Humedad..... 3 gr. 48 0/0
Residuos..... 3 gr. 27 0/0
Materia azucarada, 9 gr. 19 0/0
Grasa..... 0 gr. 11 0/0
Hidratos de carbono, 93 gr. 20 0/0
Materiales solubles..... 83 gr. 76 0/0
Acido fosfórico..... 0 gr. 56 0/0
Examen microscópico: AUSENCIA DE ALMIDON

Compañía Madrileña de Telégrafos

1, MAYOR, 1
Tarifa 0
Las personas no abonadas pueden hacer uso del telégrafo para conferencias y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente:
Por un despacho de 20 palabras..... Ptas.
Por cada cinco palabras más ó fracción.....
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción.....
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples.....
Servicio de abonados (1)
Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras.....
Por cada 30 palabras ó fracción.....
(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección

Anuncios.	Esquelas de Defunción.
Reclamos.	Novenario.
Noticias.	Amversario.
Avisos útiles.	
Comunicados.	

á precios muy económicos y PARA TODOS LOS PERIODOS
Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL
Montera, 19, pral. Madrid
(antes Alcalá, 5)

Debilidad, Neurastenia, Consciencia, Clorosis, Convalecencia, **ANEMIA**
Vino y Jarabe **DESCHIEU**
Todos los médicos proclaman que este licor vital es el mejor para el organismo.—Es muy superior á la carne de res á los ferruginosos, etc.—Da salud, fuerza y hermosura.—Paris.—Venta: buenas farmacias.